

РАССВЕТ

♦ 22 АВГУСТА –
ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФЛАГА РОССИИ



Уважаемые калужане и жители области!

Примите искренние поздравления с Днем Государственного флага России.

Бело-сине-красный триколор является символом великой истории и традиций нашего Отечества, в славную летопись которого калужане внесли немало ярких страниц.

Сегодня наряду с другими государственными символами он олицетворяет могущество и независимость России, объединяет народ в его стремлении к созидательной деятельности, к укреплению страны и защите её национальных интересов.

Уверен, что для всех нас Государственный флаг России будет всегда оставаться предметом уважения и гордости.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

* * *

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать официальным символом России красно-сине-белый флаг (триколор) - считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича (годы правления 1645–1676) на первом русском военном корабле «Орел», построенным в 1668 году голландским инженером Давидом Бутлером. «Орел» недолго плавал под новым знаменем: спустившись по Волге до Астрахани, он был там сожжен сподвижниками Степана Разина.

Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

Кстати, чем руководствовался Петр, подбирая цвета, осталось загадкой. Существует версия о выборе цветов для

♦ ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

Деятельность депутатов Драйонного Совета МР «Износковский район» направлена на динамичное развитие экономики района, создание условий для улучшения жизни его населения. Важным условием эффективности работы представительного органа является деятельность постоянных депутатских комиссий.

Для осуществления контроля за ходом дорожных работ в нашем районе созданы три группы депутатского контроля, в обязанности которых входит проверка дорожных объектов, мониторинг закреплённых за депутатами улиц. Контроль за ремонтом дорог наложен. Руководят созданными группами депутаты районного Совета М.А. Шувальский, Н.В. Петрова, В.А. Шалаев. В состав групп входят депутаты как районного Совета, так и сельских поселений. В ходе работы члены депутатских групп в первую очередь проявили заинтересованность в том, чтобы в конкурсах на проведение ремонта дорог в нашем районе побеждали не фирмы-однодневки, а серьёзные предприятия, способные обеспечить необходимое качество работ при оптимальной цене.

Ремонт дорог под надёжным контролем

Членами депутатских групп ведется контроль за проведением работ по строительству и ремонту дорог в поселке Мятлево (ул. Горького, пер. Школьный), в селе Износки (ул. Механизаторов). Члены групп депутатского

контроля принимают участие и в приемке дорог после произведенного ремонта. Как бы ни было трудно, в районе ведется планомерный ремонт дорог. Члены общественной депутатской комиссии также продолжают свою работу с той целью, чтобы дороги были отремонтированы опытными дорожными специалистами в гарантированные сроки и с высоким качеством.

Хотелось бы отметить, что за последнее время состояние износковских дорог заметно улучшилось. Совсем недавно комиссией по приемке автомобильных дорог был подписан акт приёмки после реконструкции автомобильной дороги областного значения Износки - Курганы.

Наш корр.



Дорога на улице Механизаторов в с. Износки после ремонта.

♦ ТРАДИЦИИ

Родной поселок, с Днем рождения!

Как все-таки хорошо, что нашу обыденность время от времени скрашивают праздники. Какие-то из них проходят как обычные выходные, но есть у нас и свои, родные праздники, во-

шедшие в нашу жизнь прочно, хотя и не так уж давно: День района, поселка, села. В них нет абстракции, в них все нам близко и знакомо.

Шесть лет назад депутатами Мятлевского поселкового Совета было принято решение: в первых числах августа отмечать день своего родного поселка. В 1874 году в эти дни стала функционировать станция Мятлевская, положившая начало рождению поселка. В этом году поселок отмечает сто тридцать восемью годовщину своего существования на карте страны. Для поселка

и райцентра. И хотя 11 августа, в день празднования сто тридцать восемьй годовщины поселка Мятлево, с утра шел дождь, футбольные матчи на школьном стадионе со-



В разгар футбольного матча.

стоялись. Всю «прелест» игры в футбол под дождем вкусили команды младшей группы. Играли юные футбольисты с азартом: мятлевцы защищали честь поселка, износковцы - статус районной сборной. Выиграла этот матч команда поселка Мятлево со счетом 5:3.

Для маленьких мятлевцев нет большей радости, чем прыгать на батуте.



это - возраст. День поселка - общий праздник всех его жителей, он объединяет их, сплачивает независимо от социального статуса, национальности, положения.

По традиции в День поселка, этот праздник местного значения, на поселковом стадионе проводятся встречи футбольных команд поселка

побежденные не особенно огорчились, зрители получили настоящее удовольствие. Они восхищались игрой своих земляков, уважительно говорили об их соперниках, во-торженными криками сопровождали каждый красивый удар, мастерский обвод, технику защиты. Словом, в этом матче силами мерились друзья, хорошо знавшие и уважавшие друг друга. А победить, конечно же, надо было хозяевам поля; ведь игра проходила в День их родного поселка, в личный праздник каждого мятлевца.

Но главные торжества проходили на привокзальной площади. В какой-то мере это символично; вокзал был первым зданием, построенным на пустыре возле железной дороги, а все остальное строилось уже потом.

Для юных мятлевцев здесь были установлены батуты, продавались наполненные гелием шары, сувениры, игрушки, вкусности. Для тех, кто постарше, у импровизированной сцены установили скамьи, стулья, доставленные из поселкового Дома культуры, звучала веселая музыка, непо-

далеку продавались прохладительные напитки, фрукты, жарились шашлыки.

Однако внимание собравшихся на праздник было приковано к сцене и постоянным ведущим праздничных мероприятий поселка Мятлево Александре Аксеновой и Олесе Назаровой, которые открыли День поселка. С приветственными словами к местным жителям и гостям праздника обратились принимавшие участие в праздновании заместитель главы района Марк Александрович Шувальский и заместитель главы администрации района Александр Михайлович Сурков. Они положительно оценили проводимую в поселке местной администрацией работу по благоустройству, ее плодотворное сотрудничество в этом направлении с местными предпринимателями, отметили высокую активность в жизни поселка депутатов.



Со 138-й годовщиной всех мятлевцев и гостей праздника поздравляет заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков.

татов поселкового Совета, вручили благодарственные письма районного Совета и администрации района депутатам поселкового Совета и предпринимателям М.И. Пыренкову и Л.Н. Тихоновой за помощь местной администрации в развитии инфраструктуры муниципального образования.

(Окончание на 3-й стр.)

Год издания 26-й

№ 62

(5391)

21

августа 2012 г.

вторник

Цена договорная

◆ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

В настоящее время учреждениям высшего профессионального образования, расположенным на территории области, выделено 8216 мест. Бюджетные места получат 2180 абитуриентов, на обучение по договорам с оплатой обучения выделено 6036 мест.

Наиболее популярные у абитуриентов и востребованные в области специальности выглядят следующим образом:

КГУ им. К.Э. Циолковского:

- экономика,
- менеджмент,
- информационные системы и технологии.

КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана:

- информатика и вычислительная техника,
- машиностроение,
- инноватика,
- мехатроника и робототехника.

ИАТЭ НИЯУ МИФИ:

- лечебное дело,
- информатика и вычислительная техника.

РГАУ - МСХА им. К.А. Тимирязева:

- землеустройство и кадастры,
- менеджмент.

Получиться за границей

Кроме того, планируется практиковать подготовку специалистов за рубежом.

- Развитие высокотехнологичных отраслей производства в нашем регионе значительно опережает возможности учреждений высшего профессионального образования области, - пояснил министр образования и науки области Александр Аникиев. - Поэтому мы задумались об организации обучения калужских студентов в зарубежных вузах. Такую возможность даст участие в программе «Глобальное образование для россиян», которая разрабатывается агентством стратегических инициатив при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации. В рамках программы предполагается обучить в ведущих зарубежных университетах сто тысяч российских студентов. Мониторинг рынка труда в нашей области показывает, что в настоящее время велика потребность в современных высококвалифицированных кадрах в таких отраслях как электронная техника, энергетика, металлообработка, машиностроение.

«Я б в рабочие пошел, пусть меня научат...»

Многие выпускники школ обучаются обучению в высшей школе в этом году предпочли рабочие специальности. В ведомстве министерства образования и науки области находятся 35 учреждений профессионального образования. Планируется, что в них в этом году поступят более 5 тысяч человек.

ХОЧУ УЧИТЬСЯ!

В этом году в Калужской области окончили школу 4780 юношей и девушек, 319 - с золотыми и серебряными медалями. И у самых лучших, и у тех, кто имеет более скромные результаты, есть все шансы продолжить обучение и получить хорошую специальность. При этом важно, чтобы была возможность учиться, а затем и работать в родном регионе.



Наибольшей популярностью у абитуриентов пользуются профессии автомеханика, сварщика, слесаря по ремонту строительных машин, парикмахера. Востребованы направления «Эксплуатация транспортного электрооборудования и автоматики», «Технология машиностроения», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Физическая культура», «Дошкольное образование», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Технология продукции общественного питания», «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования».

А ЧТО НОВОГО В НАСТУПАЮЩЕМ УЧЕБНОМ ГОДУ ОЖИДАЕТ УЧЕНИКОВ СРЕДНИХ ШКОЛ ОБЛАСТИ?

С 2012 - 2013 учебного года 50 школ области переходят на новый федеральный государственный образовательный стандарт для обучения школьников пятых классов.

Переход на новые стандарты осуществляется поэтапно: по ступеням общего образования и по мере готовности образовательных учреждений региона: в пятых классах начиная с 2012/13 учебного года, в десятых классах - с 2013/14 учебного года.

Что даст переход на новые стандарты?

Отныне программа общеобразовательного учреждения будет состоять из обязательной части и внеурочной деятельности.

В учебные планы старшей школы могут быть включены дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся: «Астрономия», «Искусство», «Психология», «Технология», «Дизайн», «История родного края», «Экология моего края» в зависимости от возможностей образовательного учреждения.

В новом образовательном стандарте старшей школы предусмотрено, что помимо сдачи ЕГЭ выпускникам предстоит подготовить индивидуальный учебный проект.

В стандарте старшей школы введены такие понятия, как обязательные предметные области и обязательные учебные предметы.

Ученик должен выбрать для изучения 9-10 предметов из обязательных шести предметных областей.

Первая - филология, которая включает русский язык и литературу, родной (нерусский) язык и литературу.

Вторая - иностранные языки, эта область предусматривает возможность изучения второго иностранного языка.

Третья область - общественные науки, включающие историю, географию, экономику, право, обществознание и предмет «Россия в мире».

При этом ученик сможет самостоятельно выбрать уровень (базовый или углубленный), в соответствии с которым будет проводиться итоговая аттестация.

По остальным предметам государственная (итоговая) аттестация в форме единого государственного экзамена проводится по выбору ученика.

Перемены в начальной школе

Новые федеральные государственные стандарты были введены в начальной школе региона с 1 сентября 2011 года. В настоящее время по ним обучаются более одиннадцати тысяч школьников.

С 2012 года в программу начальной школы вводится учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики». Он будет обязательным для изучения наряду с такими предметами, как русский язык, математика, литературное чтение и т.д. На преподавание данного учебного курса отводится 34 часа или один час в неделю. При этом общая учебная нагрузка не увеличится.

Предмет включает в себя 6 модулей: «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур» и «Основы светской этики». Изучение одного из модулей курса проводится по свободному выбору родителей (законных представителей) на основании их письменного заявления и будет отражаться в протоколах родительских собраний.

Содержание предмета ориентировано на общее знакомство с религиями, культурой, историей, традицией, нравственными ценностями и выдающимися представителями разных народов и не включает специальных богословских вопросов, не содержит критических оценок других религий и мировоззрений.

Все старшеклассники будут обязательно изучать русский язык и литературу, математику, иностранный язык, историю, основы безопасности жизнедеятельности и физкультуру.

В зависимости от своих склонностей, способностей и будущих профессиональных интересов, ученик сможет выбрать предметы любой обязательной предметной области. Это могут быть и физика, и химия, и биология, и естествознание. При желании старшеклассник получает возможность выбрать два или даже три предмета из одной предметной области.

Набор обязательных предметов должен быть не менее девяти. Причем объем учебной нагрузки на каждого ученика может варьироваться от 31 до 37 часов в неделю. И эти часы обязательны для государственного финансирования.

По окончании 11 класса аттестация школьников будет проводиться в форме ЕГЭ в обязательном порядке по трем учебным предметам: «Русский язык и литература», «Математика: алгебра и начала анализа, геометрия» и «Иностранный язык».

Материал подготовлен управлением по работе со СМИ администрации губернатора области.

Скоро 1 сентября...

Прием заявлений от родителей будущих первоклассников еще не завершен, но уже сегодня с уверенностью можно сказать, что за парты школ областного учебного года сядут почти 10 тысяч первоклассников. Всего в регионе продолжат обучение около 85 тысяч школьников в 546 классах.

К 1 сентября в Хвастовичском районе откроется новое здание Теребенской средней общеобразовательной школы, в Кировском районе - новый физкультурно-оздоровительный комплекс, после капитального ремонта распахнет двери для учеников Малоярославецкой общеобразовательной школы № 2. В д. Брынь Думиничского района, Бояновичской средней школе Хвастовичского района, в Щелкановской средней школе Юхновского района и в Спас-Деменской школе № 2 в сентябре начнут работать группы для дошколья.

◆ РЕЗОНАНС

Причины отказа в улучшении жилищных условий разъяснены

В районной газете «Рассвет» от 31 июля 2012 года № 56 было опубликовано письмо В.М. Запорожца «Молодым семьям - достойное жилье», в котором автор предлагает районному руководству оказать помощь в получении субсидии для приобретения жилья молодой семье Кузнецовых.

По данному обращению администрация МР «Износковский район» разъясняет: отделом экономики и отделом сельского хозяйства Кузнецовой С.В. был представлен список документов, необходимых для участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральных целевых программ «Жилище» и «Социальное развитие села до 2013 года». По каждому пункту списка документов были даны пояснения и уточнены учреждения, в которых их можно получить. По перечню необходимых документов требовалось заключение о признании семьи Кузнецовой С.В. нуждающейся в улучшении жилищных условий. 27.12.2011 г. Кузнецова С.В. обратилась в администрацию МО СП «Село Износки» для получения документа, подтверждающего признание мо-

администрация МР
«Износковский район».

А нам нравятся перемены к лучшему в районной ЦРБ

В газете «Рассвет» от 14 августа 2012 года № 60 опубликована статья Н.Е. Васюковой «Красота не решила наших проблем». Мы уважаем Нину Евгеньевну за ее многолетний труд на таком благородном поприще, как забота о здоровье людей, но не можем согласиться с ее утверждениями о неправильном подходе руководства района и больницы в решении вопросов здравоохранения. Можно, конечно, идти до конца к намеченной цели в ущерб всем и любо добиться результата, либо оказаться в тупике. Второе в данном случае случилось с попыткой Н.Е. Васюковой завершить строительство больницы, начатое в 1989 году. А можно, анализируя опыт предшественников, реальную действительность и неоднозначность перспективы строительства, использовать возможности текущего момента и решить самые насущные проблемы больных людей и персонала больницы. Так поступил, как говорит Нина

Т. БУРНАШЕВА,
В. ТРИШКИНА,
О. ЕМЕЛЬЯНОВА
и еще 16 подписей.

◆ ПИСЬМО В «РАССВЕТ»

Вода теперь будет всегда!

Дорогие друзья, уважаемые журналисты! Хотим рассказать вам и вашим читателям о событии, жизненно важном для жителей деревни Пушкино и многих дачников близлежащего садового товарищества (СНТ «Пушкино»).

К истории вопроса. Еще в 2001 году несколько жителей деревни Пушкино и садового товарищества провели на свои участки водопровод. Однако радость обладания им частично омрачалась внезапными длительными отключениями воды из-за прорывов ржавых, до предела изношенных труб или перевозки маломощного насоса.

Чтобы наладить стабильное водоснабжение, потребовалось изыскать немалые средства и проделать большую трудоемкую работу: купить и установить новый мощный насос, заменить электронное оборудование и ржавые прогнившие трубы. Благодаря усилиям администрации МО СП «Поселок Мятлево», УМ КБП «Поселок Мятлево» все это было осуществлено, и теперь жители деревни Пушкино и садового товарищества могут быть уверены, что вода в деревенских колонках и водопроводе будет всегда.

Спасибо всем, кто работал над решением этой непростой задачи. Также хочется вспомнить с благодарностью и тех работников, которые устранили многочисленные прорывы дырявых труб, стоя порой на колено в грязи и воде, и пожелать всем здоровья, благополучия, удачи и успеха в дальнейшей плодотворной деятельности.

И. Лазарева (д. Пушкино).

И. Наумов, член садового товарищества.

◆ ТРАДИЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Словно в подтверждение того, что каждый из нас несет ответственность за свою страну, свой город, село, родной уголок, его благополучие и его будущее, над площадью зазвучала песня «Любите Россию» в исполнении приглашенной на праздник заслуженной артистки России Нины Константиновны Кры-

Родной поселок, с Днем рождения!

рес старейших жителей муниципального образования, свидетелей его истории: Яко-ва Ивановича Томилова и Марии Федоровны Охапки-

Гринько, А.В. Букше, В.В. Но-викову, за большую работу по благоустройству территории - коллективу Мятлевской средней школы.

В День рождения поселка самое время поздравить семьи, в которых в этом году появились малыши. Одиннадцать новых граждан родились в молодых семьях муниципального образования. Родителей новорожденных пригласили на сцену, где им были вручены цветы и подарки.

Вслед за ними на празднично украшенную сцену поднялись молодые пары, вступившие в брак в этом году: Евгения и Александр Петровские, Кристина и Игорь Дюжиковы, Людмила и Виктор Паниковы, Екатерина и Владимир Никишины, Анна и Георгий Саркисян, Яна и

ны Васильевны Григорьевых, Валерия Григорьевича и Ольги Владимировны Фроловых; серебряных юбиляров: Ирины Кузьминичны и Владимира Викторовича Фа-



Глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина и глава администрации Л.В. Венидиктова поздравляют земляков.

деенковых, Фидруса Тарапасевича и Елены Александровны Манукян, Ирины Викторовны и Виталия Николаевича Киричук, Алексея Николаевича и Любови Васильевны Портновых.

В этот день поздравления и добрые пожелания в свой адрес услышали с праздничной сцены поселковые медики и проживающие в поселке железнодорожные служащие, родители мятлевских ребят, которые сегодня служат в рядах Российской армии, и тех, которые только что вернулись со службы. И в честь всех этих мятлевцев звучали в исполнении профессиональных и самодеятельных артистов песни.

Не были забыты и те, кто, не жалея сил и времени, благоустраивает свою придомовую территорию, внося таким образом посильный вклад в общее благоустройство муниципального образования: Мария Павловна Тимофеева, Елена Саввична Сорокина, Елена Владимировна Чебышева.

За участие в общественной жизни муниципального образования поселковая администрация выразила благодарность Дмитрию Кирпину, Ярославу Алексееву, Сатенику Киносян, Татьяне Александровне Кристевой, сестрам Гоар и Ане Петросян.

Общий праздник на этом не закончился. Перед собравшимися выступали артисты районного Дома культуры, разыгрывалась лотерея, веселье продолжалось допоздна.

Н. БАЙЧИКОВА.



Самые юные граждане поселка Мятлево и их родители.



Заместитель главы МР «Износковский район» М.А. Шувальский вручает благодарственное письмо предпринимателю М.И. Пырсенкову.

эти годы. Кто-то подпевал ей с места, кто-то загрустил под песню «Едут новосёлы», вспомнив, что большая часть земель целинных теперь находится в Казахстане, за границей.

Сто тридцать восемь лет стоит на земле поселок Мятлево, несколько поколений

перешагнувших столетний рубеж, а также Клавдии Герасимовны Журавлевой и Анастасии Максимовны Босулаевой, немного не дотянувших до него. И опять над головами собравшихся, над площадью, над крышами зданий летит песня в исполнении певицы Н.К. Крыловой. И под эту песню кто-то пускается в пляс, кто-то подпевает, кого-то одолевают воспоминания. Вообще весь праздник выглядел, как некая композиция, составленная из моментов официальных и развлекательных. Затихает

и песня, и со сцены опять звучат поздравления. На этот раз к собравшимся обращаются глава муниципального образования Светлана Викторовна Кузьмина и глава местной администрации Любовь Викторовна Венидиктова. Любовь Викторовна говорила о необходимости дальнейшего развития инфраструктуры муниципального образования и

Андрей Беловы, Евгения и Виктор Новиковы, Анастасия и Евгений Киселевы. Следом за юными супругами прозвучали поздравления в адрес супружеских пар со стажем: золотых юбиляров Александра Васильевича и Валентины Васильевны Новиковых, Элионора Александровича и Инны Никитичны Голиковых; рубиновых (40 лет совместной жизни) - Алексан-



Сколько молодых супружеских пар! У поселка есть будущее.



На праздник собрались и стар и млад.

людей прошло через него, по его улицам прокатилась война, многих свидетелей и участников тех событий уже нет среди живущих. Но чем меньше их остается, тем дороже для нас они. В День рождения поселка со сцены прозвучали поздравления в ад-

министрации тех из предпринимателей и руководителей организаций, кто оказывает администрации в этой работе действенную помощь. Почетные грамоты за личный вклад инфраструктуры поселка были вручены В.А. Садовскому, Л.Н. Тихоновой, Г.В.

Ивановича и Антонины Михайловны Филиных; отмечавших полотняную свадьбу Владимира Николаевича и Дины Павловны Латышевых, Ольги Сергеевны и Сергея Алексеевича Мирошиных; жемчужных юбиляров Сергея Ивановича и Еле-

нально статистическим данным на 6 августа в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены зафиксированы на свинину, баранину, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1-го сорта, рис, пшено, крупу гречневую, яблоки.

В ходе обсуждения ценовой ситуации на нефтепродукты в области отмечалось, что за период с 4 по 9 августа различные цены на топливо не изменились. Вместе с тем ОАО «Калуганефтепродукт» увеличило оптовые цены на бензин в среднем от 300 руб./тонну до 500 руб./тонну (от 1% до 1,5%) и дизельное топливо на 1000 руб./тонну (3,5%). ООО «Газпромнефть-центр» повысило оптовые цены на дизельное топливо на 300 руб./тонну (1%).

По состоянию на 30 июля в рейтинге минимальных различных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 7-е место по бензину автомобильному (26,57 руб./л) и 13-е место по дизельному топливу (27,86 руб./л).

Согласно статистическим данным на 6 августа в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены зафиксированы на свинину, баранину, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1-го сорта, рис, пшено, крупу гречневую, яблоки.

В ходе обсуждения ценовой ситуации на нефтепродукты в области отмечалось, что за период с 4 по 9 августа различные цены на топливо не изменились. Вместе с тем ОАО «Калуганефтепродукт» увеличило оптовые цены на бензин в среднем от 300 руб./тонну до 500 руб./тонну (от 1% до 1,5%) и дизельное топливо на 1000 руб./тонну (3,5%). ООО «Газпромнефть-центр» повысило оптовые цены на дизельное топливо на 300 руб./тонну (1%).

По состоянию на 30 июля в рейтинге минимальных различных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 7-е место по бензину автомобильному (26,57 руб./л) и 13-е место по дизельному топливу (27,86 руб./л).

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoklkaluga.ru

◆ ДОКУМЕНТЫ

**Администрация
МО СП «Деревня Ивановское»**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 25.07.2012 г. № 17
**«Об исполнении бюджета МО СП «Деревня Ивановское»
за 1-е полугодие 2012 года»**

В соответствии со статьей 264.2, пунктом 5, Бюджетного кодекса Российской Федерации администрация МО СП «Деревня Ивановское» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить отчет об исполнении муниципального бюджета за 1-е полугодие 2012 года по доходам в сумме 3 006 181 руб. 63 коп., по расходам в сумме 2 910 797 руб. 00 коп., с превышением доходов над расходами (профицитом муниципального бюджета) в сумме 95 384 руб. 63 коп. и со следующими показателями в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации:

1) по доходам муниципального бюджета за 1-е полугодие 2012 года;

2) по расходам муниципального бюджета за 1-е полугодие 2012 года;

3) по источникам внутреннего финансирования дефицита муниципального бюджета за 1-е полугодие 2012 года.

2. Принять к сведению информацию о численности муниципальных служащих администрации МО СП «Деревня Ивановское» и расходах на их денежное содержание за 1-е полугодие 2012 года согласно приложению 4 к настоящему постановлению.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

А. ИЛЮХИН,
глава администрации МО СП «Деревня Ивановское».

**Приложение 4
 к постановлению администрации
 МО СП «Деревня Ивановское»
 от 25.07.2012 г. № 17**

**Информация о численности муниципальных служащих администрации
 МО СП «Деревня Ивановское» и расходах на их денежное
 содержание за 1-е полугодие 2012 года**

Наименование показателя	Единица измерения	Исполнено
Численность муниципальных служащих	человек	2
в том числе:		
глава администрации		1
специалист аппарата управления		1
Всего расходов на содержание муниципальных служащих	рублей	342 944,95
в том числе:		
расходы на денежное содержание главе администрации	рублей	128 744,04
расходы на денежное содержание специалисту аппарата	рублей	109 368,00

**Администрация
МО СП «Деревня Михали»**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 3.08.2012 г. № 13

«О внесении дополнения в подпрограмму «Развитие жилищно-коммунального хозяйства на 2012-2014 годы» муниципальной целевой программы «Совершенствование развития и организации решения вопросов местного значения МО СП «Деревня Михали» на 2012-2014 годы»

В соответствии с распоряжением администрации МО СП «Деревня Михали» от 15.10.2011 г. № 11 «О разработке муниципальной целевой программы «Совершенствование развития и организации решения вопросов местного значения МО СП «Деревня Михали» на 2012-2014 годы» администрация МО СП «Деревня Михали» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести дополнение в подпрограмму «Развитие жилищно-коммунального хозяйства на 2012-2014 годы» муниципальной целевой программы «Совершенствование развития и организации решения вопросов местного значения МО СП «Деревня Михали» на 2012-2014 годы».

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

В. СЕРОВ,
глава администрации МО СП «Деревня Михали».

**Медицинская акционерная страховая компания
 «МАКС-М» разъясняет**

- Я обратился с письменным заявлением в свою страховую медицинскую компанию по поводу качества оказанной медицинской помощи в больнице. Как долго я должен ожидать ответ?

- В соответствии с установленным порядком заявления и жалобы застрахованных рассматриваются в течение одного месяца с момента поступления обращения в страховую компанию. В отдельных случаях срок рассмотрения может быть увеличен, о чем заявителю сообщается в письменной форме.

Врачами-экспертами страховой компании проводится целевая экспертиза оказанных медицинских услуг, по результатам которой заявителю направляется письменный ответ.

За информацией о правах застрахованных в системе ОМС и способах их защиты, о лечебных учреждениях,

◆ ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

**Проведено совещание по устранению
 ситуации с выплатой заработной платы**

Прокуратурой района по результатам проводимого мониторинга соблюдения трудового законодательства было установлено, что муниципальное унитарное автомобильное предприятие имеет неурегулированную задолженность перед своими работниками, которая составила более 230 тысяч рублей.

Было установлено, что данная задолженность возникла ввиду несвоевременного перечисления денежных средств за предоставленные услуги, увеличения стоимости запасных частей и ГСМ.

В целях восстановления прав граждан на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы, прокурором района в суд было подготовлено и направлено 14 исковых заявлений в интересах работников данного предприятия. В адрес директора предприятия было внесено представление. Требования прокурора по выплате заработной платы были удовлетворены добровольно.

Однако по истечении месяца ситуация повторилась

вновь, начисленная заработка выплачена быть не может по той же самой причине: цены на ГСМ и запасные части растут, пассажиропоток маленький, тарифы за проезд пересмотрены быть не могут, и в результате этого задолженность по зарплате даже выросла и составила более 300 тысяч рублей.

Прокурором района было организовано и проведено совещание с участием представителя учредителя предприятия - заместителя главы администрации района и директора данного предприятия.

На проведенном совещании была обсуждена сложившаяся ситуация, выработаны меры по ее разрешению, установлен срок полной ликвидации задолженности - 25.07.2012 года. В частности, было установлено, что одной из причин, способствующих развитию данной ситуации, является неисполнение учредителем своих обязанностей по контролю за деятельностью учрежденного предприятия.

По результатам реализации выработанных мер из бюджета муниципального района перечислены денежные средства для погашения задолженности. Задолженность по заработной плате существенно снижена, и в настоящее время она составляет 75 тысяч рублей. До наступления установленного на совещании

срока задолженность по заработной плате должна быть устранена в полном объеме.

В целях устранения причин и условий, способствующих данным нарушениям, в адрес главы администрации МР «Износковский район» внесено представление. Соблюдение данного законодательства на территории района находится на контроле прокуратуры.

А. РАЗОМБЕЕВ,
заместитель прокурора района.

**График приема граждан
 в муниципальных образованиях района**

1. МО СП «Село Износки» - 15-е число каждого месяца - прокурор района Филатов Г.М., в здании администрации.

2. МО СП «Поселок Мятлево» - 18-е число каждого месяца - заместитель прокурора района Разомбееев А.С., в здании администрации.

Прокурор района Филатов Г.М. осуществляет также прием граждан в следующих муниципальных образованиях района:

«Деревня Ореховня» - 18 сентября 2012 г.; 17 января 2013 г.,
 «Деревня Алексеевка» - 9 октября 2012 г.; 14 февраля 2013 г.,
 «Село «Извольск» - 20 ноября 2012 г.; 16 апреля 2013 г.,
 «Село Лынзово» - 11 декабря 2012 г.; 22 мая 2013 г.

Заместитель прокурора района Разомбееев А.С., помощник прокурора района осуществляют прием граждан в следующих муниципальных образованиях района:

«Село Шанский Завод» - 22 августа 2012 г.; 12 марта 2013 г.,
 «Деревня Хвощи» - 11 сентября 2012 г.; 11 июня 2013 года,
 «Деревня Ивановское» - 23 октября 2012 г.; 9 июля 2013 года;
 «Деревня Михали» - 6 ноября 2012 г.; 20 августа 2013 года.

Г. ФИЛАТОВ,
прокурор района, советник юстиции.

◆ ОГИБДД МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

Соблюдая правила - спасешь жизнь

В нашей стране ежегодно погибают около тысячи и получают ранения около 10 тысяч юных пассажиров. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье автомобиля - только с использованием специальных

детских удерживающих устройств. Под иными средствами, позволяющими пристегнуть ребенка с помощью штатных ремней безопасности автотомобиля, упомянутыми в пункте 22.9 ПДД, понимаются специальная подушка для сидения, дополнительное сидение, приспособление для направления специальным образом ремня безопасности, и тому подобные, позволяющие использовать для фиксации ребенка в транспортном средстве штатные ремни безопасности. При этом диагональная ветвь ремня должна проходить через плечо и грудную клетку ребенка и не соскальзывать на

шеею. Тем самым мы сможем сберечь маленькую жизнь перед опасностью.

Водители обязаны знать, что перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкция транспортного средства предусматривает ремни безопасности, а равно управление мотоциклом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в не застегнутых мотошлемах - влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

Пешеходам, велосипедистам необходимо принять к сведению использование светоотражающих элементов в одежде.

Администрация МР «Износковский район» извещает о разработке проекта по внесению изменений и дополнений в схему территориального планирования Износковского района.

Проект размещен на портале органов власти Калужской области <http://www.admobilkaluga.ru/> в разделах:

- ✓ управление архитектуры и градостроительства,
- ✓ архитектура и градостроительство,
- ✓ схемы районных планировок.

Информацию по проекту можно получить в отделе архитектуры и муниципального хозяйства администрации района.

ПРОДАМ: сетку-рабицу - 600 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист. Доставка бесплатная! Тел. 8-916-311-15-87.

ПРОДАМ: кровати металлические - 1000 руб. Матрац, подушка, одеяло - 700 руб. Доставка бесплатная! Тел. 8-916-272-42-99.

ПРОДАМ: дверь металлическую, Китай - 3000 руб. Доставка бесплатная! Тел. 8-916-906-61-02.

Металличерепица, сайдинг, окна, водосток. Тел. 8-953-314-31-44.

Износковская детская школа искусств объявляет набор учащихся на 2012-2013 учебный год на следующие отделения:

- фортепиано;
- народные инструменты: баян, аккордеон, балалайка, гитара;
- хореография;
- декоративно-прикладное искусство (роспись по дереву);
- общего эстетического образования детей 5-7 лет.

Приём заявлений и прослушивание с 20 августа ежедневно с 10.00 до 18.00 по адресу: с. Износки, переулок Кирова, дом 2. Детская школа искусств.

Выходной: суббота, воскресенье.

**Филиал страховой медицинской компании
 ЗАО «МАКС-М» в г. Калуге:**

248000 г. Калуга, ул. Карпова, д. 13,

телефоны: 565-751, 509-689, 509-691.

E-mail: makc.mkf@mail.ru,

сайт ЗАО «МАКС-М»: <http://www.makst.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
**Объем 1 п.л. Индекс 51773
 Тираж 1000. Заказ**

Подписано в печать:
 по графику - в 16.00,
 фактически - в 16.00